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Žádost podle z.č. 106/1999 Sb. o informaci na vyklizení předzahrádek na Staroměstském

nám. - odpověď

Vážený pane

žaloby na vyklizení části pozemku parc.č. 1090 v k.ú. Staré Město před objektem Staroměstské

náměstí č.p. 481/22 a před dvojdomy na Staroměstském náměstí č.p. 478-479/25-26 nebyly zatím

podány.

Z důvodu časové úspornosti bylo dohodnuto, že vyklizení se bude realizovat za pomoci Městské

části Praha 1, která bude postupovat dle zákona o pozemních komunikacích (z.č.13/1997 Sb.)

Zákon stanovuje režim pro případy, kdy jsou na pozemní komunikaci umístěny nebo

provozovány (například stánky) určité věci bez povolení zvláštního užívání nebo v rozporu

s podmínkami vydaného povolení. Pokud dojde ke zjištění takové nepovolené činnosti, nejdříve

dojde k zaslání výzvy vlastníkovi předmětné věci k jejímu odstranění. To bylo učiněno jak ze

strany Hlavního města Prahy, tak odboru dopravy Městské části Praha 1. Vlastník věci je povinen

věc odstranit neprodleně po doručení této výzvy. Výzva nemá povahu správního rozhodnutí a při

jejím vydání silniční správní úřad proto postupuje podle části čtvrté správního řádu. Neprodlenost

se musí posuzovat v závislosti na odstraňované věci, může jít o hodiny (například odstranění

stánku) nebo i dny (odvoz velkého množství stavebního materiálu). Pokud vlastník neuposlechne

výzvy, úřad je povinen zajistit nejen odstranění, ale i likvidaci sám a náklady následně vymáhat

po vlastníkovi odstraněné věci. Není zde ovšem povinnost odstraněné věci následně schraňovat.
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Společnost na výzvu nereagovala, povinnost nesplnila.  
 

Po vzájemné dohodě tedy Hlavního města Praha využilo spolupráce MČ Praha 1 a nyní by mělo 
dojít k odstranění předzahrádky dle výše uvedeného postupu v souladu se zákonem, což  
se v daném případě jeví rychlejší než podávat jako vlastník předmětného pozemku žalobu na 
vyklizení.  V případě, že by tento postup nebyl účinný bude podána ze strany vlastníka pozemku 
žaloba na vyklizení a bude se postupovat dále exekučním řízením. 
 

U druhého subjektu (část pozemku parc.č. 1090 v k.ú. Staré Město před objektem Staroměstské 
náměstí č.p. 480/24 žaloba nebyla podána, došlo k uzavření nové nájemní smlouvy a restaurační 
zahrádka tak musela splnit podmínky nové koncepce pro umístění předzahrádek. 
 

S pozdravem 

 

Ing. Jan Rak 
ředitel odboru 
v z. Ing. Renáta Šimková 
vedoucí oddělení využití a správy objektů  

podepsáno elektronicky 

 


